

# 新民晚报红双喜杯闹猛开战 乒乒乓乓 打出情缘

▶ 季勤德身穿旧线衫上阵



德国人刘恩德和女友双双出战  
本报记者 周国强 摄

## 我在现场

刚过去的这个周末，闵行体育馆的“乒乓年夜饭”开打了！一年一度的新民晚报红双喜杯迎新春乒乓球公开赛上，有新民晚报杯的忠实粉丝，有相知相识的球友，还有因乒乓结缘的爱侣，这一顿“年夜饭”，大伙吃得喜滋滋。

### 银球一线牵

“哎呀，对手发球很刁钻的！”走下赛场，美女小张心有不甘。“没关系，反正你已经出线了。”一旁，德国男友连忙送上安慰。

小小银球一线牵，这是一对情侣档，因为乒乓结缘，场上场下，有安慰、有讨论，当然，也有小争执。来沪7年的德国人刘恩德说，“上海有乒乓球友，有乒乓球赛，还有我心爱的人，有什么理由不留下？”

刘恩德来到上海工作后便加入了一家乒乓球俱乐部，每周打三次，

每次打1个半小时。就是在那里，他结识了美丽的中国女朋友。刘恩德边开玩笑边告诉记者，“平时和她练球，我会放水，否则回去，要被‘家暴’了。”刘恩德的中文，说得实在是地道。

刘恩德和女友参加了各个区甚至上海周边城市举办的各种业余比赛，而新民晚报杯是第4次参加了，去年他参加了老外组的比赛，“其实我还是喜欢参加和中国球友混合的项目，能接触到更多高手。”

### 老季幸运衫

季勤德特意换上了一身蓝色的线衫线裤，那是上世纪七八十年代的运动装，已经起了不少毛球球。这可是老季的幸运衫，“去年我穿这件，打入64强。”

这是压箱底的比赛服，“衣服10元，裤子15元，穿了快20年，还是很舒服，还保暖。”

56岁的老季加入了老虎乒乓球俱乐部，20多位球友中，有像他

一样岁数的，也有20多岁的大学毕业生，“我们的教练还是吃过专业饭的，就是在一个小区里打着打着认识的。”老季介绍，平时除了去俱乐部训练，他们还在小区附近的其他俱乐部进行切磋交流，“一年我参加4个业余比赛，而新民晚报杯是级别最高的。”

老季没想到这次比赛中，和他一组的，也有人穿了一身蓝色线衫线裤，不少围观者纷纷打探，“你俩是一个队的吧？”老季摆摆手，“我们撞衫了。”

一样的线衫线裤，让这两位原本素不相识的乒乓球爱好者，产生了共鸣。赛后，两人还好好交流了一会，相约明年再战。

### 光板乒乓响

这是什么比赛，怎么“乒乒乓乓”的声音如此响亮？原来，趣味组的光板单打项目开打了。苏国伟是新民晚报红双喜杯的忠实粉丝，不过前几年，眼见许多球友都陆续来

参赛，他却因为担心水平不够，没有报名。听说今年增设光板单打项目后，他立刻报了名，“我们年纪比较大，平时也是打着玩玩，没有能力跟高手对抗。但是打光板，大家都没经验，站在同一条起跑线上了。”

本来只是好奇才报的名，结果练习了一次，苏国伟上了瘾。“确实好玩，乒乓这个叫法应该就是来自光板的声音吧。而且，同胶板乒乓的节奏不同，更加符合我们这些年纪较大的人的健身需求。”

场边观赛的蒋金轮阿姨，被光板比赛吸引了，“这个光板单打还是第一次看到，新民晚报杯真是不错，每年都有新项目推出。”

本报记者 陶邢莹



本报讯 (记者 张建东) 第30届同里杯中国围棋天元赛昨天在北京中国棋院进行了第二轮角逐。曾创“天元六连冠”的古力九段状态良好，他执白中盘快胜新锐王昊洋六段，晋级八强。

昨天，两位世界冠军唐韦星九段与柁嘉熹九段之间的强强对话，引人关注。双方大战292手棋后，唐韦星执白中盘胜出，晋级第三轮。世界冠军、去年天元赛挑战者聿昱廷九段负于彭立尧五段被淘汰。

曾两次获得“天元”挑战权的周贺玺五段战胜了孟泰龄六段，挺进八强。从网络预选赛出线的小将谢尔豪击败陶欣然五段，晋级第三轮。首轮淘汰柯洁九段的张立六段负于童梦成四段，也遭淘汰。

明天，本届同里杯天元赛将在中国棋院进行本赛第三轮角逐，对阵形势为彭立尧五段对谢尔豪二段、古力九段对周贺玺五段、连笑七段对廖行文五段、唐韦星九段对童梦成四段。

## 同里杯中国天元赛战罢第二轮 古力唐韦星晋级八强



扫一扫 添 加新民体育微 信公众账号

## 欧洲诸强联赛战报

### 英超

利物浦 0比1 曼联  
斯托城 0比0 阿森纳\*

### 意甲

乌迪内斯 0比4 尤文图斯  
AC米兰 2比0 佛罗伦萨

### 西甲

皇马 5比1 希洪竞技  
巴塞罗那 6比0 毕尔巴鄂竞技  
帕尔马斯 0比3 马德里竞技\*  
带\*球队暂居所在联赛积分榜首



■ 王潼飞身扣篮技惊四座

图 CFP

## 上海扣将王潼闪耀明星赛

# 大鲨鱼出了3个扣篮王

界——扣篮之前，王潼就让队友刘晓宇把满分的打分牌摆在了5名裁判面前，显然对自己的表现信心十足，结果其他4名裁判齐刷刷给出了10分的满分，只有李春江“不解风情”地给了9分。第二扣，王潼又玩儿起了创意，与现场DJ配合，越过DJ空中接球暴扣，这一扣同样让他拿到满分——无论难度、创意还是观赏性，王潼都无愧为“扣篮王”的称号。

而在王潼之前，另外一名上海队员翟逸曾同样用霸气的扣篮引爆过全明星周末——2013年，翟逸的风车扣篮令人记忆犹新。当然，对于绝大多数球迷来说，提及“扣篮王”，第一时间一定会想起另一个名

字——徐咏。徐咏是CBA历史上第一位真正意义上的扣篮王，他在2007年扣篮大赛上送出的劈扣技惊四座，不知多少人是从那一刻开始相信：中国人也能扣出花样儿！

无奈徐咏已经因伤提前退役，所以当上海滩随后又诞生出两位扣篮王之后，更是容易让球迷拿他们和徐咏比较。有人说，在本土球员之中，徐咏的扣篮谁也比不了；也有人说，王潼在平时的扣篮更霸气，又是亲吻篮筐又是360度大风车，已经超过了徐咏的水平——看，只要一提到扣篮，大鲨鱼球员的名字就会被更多提起。也许上海男篮很难再称霸CBA，但是来自上海滩的飞人传奇，还将继续。本报记者 李元春

99分！昨晚大鲨鱼小将王潼夺得CBA全明星赛扣篮大赛冠军，结果既是众望所归，过程也毫无悬念。从徐咏到翟逸再到王潼，这已经是第3个来自上海男篮的本土“扣篮王”。

昨晚王潼可谓是以压倒性优势夺冠。站在决赛场上，他第一扣就向NBA“飞人”卡特致敬，空中胯下换手后劈扣，2000年NBA扣篮大赛上，卡特就用这个动作征服了全世

## 球星玩得嗨 球迷看得爽

——CBA全明星赛“娱乐至上”

以往提到CBA全明星赛，往往就是“吐槽”不断，但是本赛季的明星赛，无论开幕式创意还是正赛时球员的表演，都让人感觉“槽点”少了，换句话说就是，全明星赛变得好看了。球员从“火箭”中出场，周瑜化

身“魔法师”，全场酷炫灯光秀……此次全明星赛开幕式令人耳目一新，早早把球迷带入到“一场游戏一场秀”的劲爆氛围中。此次开幕式的主题是时尚与未来感结合的感官盛宴，主办方利用投影、视频轮番上

阵，再加上好声音学员的助阵，确实足够酷炫。

而在随后的正赛大餐中，两队不甘示弱训练飙分，不但易建联、比斯利等扣将轮番示威，甚至连刘晓宇、郭艾伦等后卫也上演扣篮秀，说

明星球确实也玩嗨了。明星赛本来就是为了解球迷，虽然和以往比赛一样有些对抗性不足，但是上阵的球员表演欲望还是很强烈的，尤其是比斯利、郭艾伦等球员，完全把比赛当成了一个秀场。

全明星比赛“娱乐至上”，本赛季明星赛首次移师东莞，在CBA最好的场馆里上演明星秀，比赛中也刷新了多项纪录，确实让球迷享受了一次难忘的全明星盛宴。

本报记者 李元春

### 收视指南

上视五星体育频道、央视五套明晨0时30分将转播U23亚洲杯赛A组第三轮中国与伊朗比赛实况。

### 数字说话

4 鲁尼新年以来的4场比赛(3场英超+1场足总杯)场场进球，这是他4年以来首次连续4场比赛都进球。与此同时，范加尔取得英超对阵利物浦的4场比赛全胜。

176 鲁尼在曼联的英超总进球达到176个，超越亨利(175球)，成为单一俱乐部英超进球最多的球员。